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Θέμα: Αύξηση προστίμων για την υποδηλωμένη εργασία - Παράλληλη αποκλιμάκωση
κόστους απασχόλησης 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Επανερχόμαστε στο θέμα που άπτεται του μισθολογικού κόστους, όπως έχει διαμορφωθεί -
ιδίως κατά την παρούσα χρονική περίοδο- και  που δυσχεραίνει  σημαντικά την επίτευξη
κερδοφορίας  για  τις  περισσότερες  επιχειρήσεις.  Η  αδυναμία  εύρεσης  ανθρώπινου
δυναμικού είναι ένα κρίσιμο ζήτημα που ιδίως στα ακριτικά νησιά, όπως η Χίος εκτινάσσει
τις λειτουργικές τους δαπάνες σημαντικά. 

Αντιλαμβανόμαστε  ότι  με  το  επικείμενο  νομοσχέδιο  επιχειρείται  -ορθά-  η  πάταξη  του
φαινομένου της υποδηλωμένης απασχόλησης μέσω της επιβολής υψηλών προστίμων.

Θα  αναμέναμε  ωστόσο  το  συγκεκριμένο  νομοσχέδιο  να  προέβλεπε  και  σημαντικές
μειώσεις  των  εργοδοτικών  ασφαλιστικών  εισφορών,  ώστε  να  «ανασάνουν»  οι
μικρομεσαίες κυρίως επιχειρήσεις.

Τα τελευταία χρόνια οι μεταρρυθμίσεις που αφορούν την παρακολούθηση της απασχόλησης
έχουν προσθέσει ένα ακόμη καθημερινό κόστος στα ήδη αυξημένα λειτουργικά έξοδα μιας
μικρομεσαίας επιχείρησης (ανθρωποώρες εργαζομένων, δαπάνες λογιστή).

Είναι προφανώς θεμιτός ο αποτελεσματικός έλεγχος της νομιμότητας από τους ελεγκτικούς
μηχανισμούς αλλά ενώ για το κράτος το κόστος της διενέργειας ελέγχων μειώνεται για τις
επιχειρήσεις αυξάνεται (αφού εκείνες επωμίζονται σημαντικό κόστος των μεταρρυθμίσεων).
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Προς: 
κο Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης  

Κοιν: 
κο Κωνσταντίνο Σκρέκα, Υπουργό Ανάπτυξης
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Ζητούμε  -ως  αντιστάθμισμα-  αποκλιμάκωση  του  κόστους  απασχόλησης  μέσω  γενναίας
μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών, ώστε αφενός να μειωθεί περαιτέρω το φαινόμενο της
αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας και αφετέρου να μειωθεί το κόστος απασχόλησης,
δεδομένα που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε μείωση της ανεργίας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση επί του θέματος. 

                                                                                                 Με εκτίμηση 
                                                                              
                                                                              Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου      

                               
                                                                                             Παντελής Λεγάτος
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